

小记者实践活动精彩不断

活动回放

每一次难忘的实践活动，都让大同日报小记者收获满满。通过参与不同的主题活动，小记者从中学到许多课堂之外的知识，既开阔视野，增长见识，丰富阅历，又提高小记者的脚力、眼力、脑力和笔力。



小记者观看主题教育片



小记者们合影留念



工作人员讲解醋文化的发展史



小记者了解醋的制作过程

■ 小记者参加主题教育活动

6月7日，大同日报社小记者30人走进我市红色记忆馆参加主题教育活动。

此次由大同日报社小记者编辑部与市红色记忆馆携手组织的“喜迎二十大，争做好队员”活动，以红色教育为主线。活动中，首先带领小记者参观该馆“曙光初现、共赴国难、革命到底、缅怀先烈”等展区，引领小记者见证伟大成就、聆听奋斗故事、讲述身边发展，以看变化、听变化、说变化为主要内容，进行了“育品德”参观教育。参观展览后，开展了“树理想”主题现场

演讲，来自不同学校的小记者们激情澎湃，结合参观感受，表达对党的崇敬，以及对当今生活来之不易的珍惜。

组织方还邀请小记者们写下参观感悟和想对党说的话。“我要好好学习，争做一名好队员，今后成长为一名国家的栋梁之材”“我要热爱祖国、热爱家乡，做一位合格的队员。”……稚语中凸现出孩子们的精气神。最后的答卷环节，升华活动主题，为他们留下精彩、宝贵的活动印记，也为他们指明学习奋斗的方向。

(李玉玮)

■ 小记者探寻醋与酒的文化

6月12日上午，大同日报社小记者一行60人走进田源酿造有限责任公司，近距离感受醋与酒的文化。

闻着沁鼻的醋香，小记者在工作人员的带领下走进车间，“同学们，有谁认识这是什么？”面对眼前的原料，小记者们热情高涨，纷纷举手作答，“老师，红色的是高粱？黄色的是小米？”经过仔细观察，小记者认识了高粱、麸皮等各种原料，并从中了解了制作醋和黄酒不同的原料及区别。

“好浓的醋糟味！”随后，小记者进入酿醋车间，从蒸原料到发酵，再到熏焙、倒缸等，小记者了解醋的制作过程，以及山西醋的特点。“山西的老陈醋有别于米醋、白醋等，是我国醋文化中独特的一种。”

之后转入黄酒生产车间，工人

员从原料淘洗到上锅蒸煮、压榨、灌装，为小记者讲解酒曲发酵搅拌、60天到120天的长期密封储存、真空罐子110度瞬时灭菌等制酒基本原理。“养生黄酒俗称液体蛋糕”，车间老师傅形象地为小记者讲解黄酒文化，从而加深他们的认知。

“夏伏晒，冬捞冰”。活动最后，田源酿造有限责任公司厂区前的微型景观区，这里陈列的几十口晒醋大缸成为小记者拍照的打卡地，工作人员也在这里为小记者们分享醋的最后工艺，夏晒冬捞的目的就是将多余水分逼出，最终让醋更香。

亲眼见证传统工艺下的酿醋和酿黄酒后，小记者们带着实践与知识的收获和企业为他们准备的礼物满载而归。

(李玉玮)

关爱未成年人

关爱未成年人 关心祖国的未来

大同日报社宣

美丽校园

大同大学附属小学

迎接广灵县教育系统代表参观

近日，广灵县教育系统部分代表来到大同大学附属小学参观“清廉学校”建设暨校园文化工作。

参观过程中，整洁优雅的校园、奇特有趣的创客空间、浓厚的廉洁文化氛围给一行人留下了深刻印象。

一直以来，该校从学校管理者、教师、学生三大工作主体着手，在立德树人、校园文化建设、学生活动等多方面融入清廉教育，推动“清廉学校”建设工作与学校中心工作同频共振，提高清廉教育的社会效应，努力做到了让清廉之风沐师生、清廉之气育校园的优良氛围。

(李莎)

平城区46校

多彩社团添活力

为丰富学生的课余活动，持续激发校园活力，本学期以来，平城区46校积极开发课后服务类型，引进校外专家指导授课，提高课后服务质量，助力学生全面发展。

该校开设了舞蹈、合唱、乒乓球、篮球、足球、绘画等社团，社团活动内容丰富多彩、形式多样。此外，学校还开设了与诗文同行和笔墨书魏碑社团，课程包括校园经典诗词朗诵、《诗词知识歌》诵唱、魏碑书法书写等内容，这两大社团由王志海校长亲自指导，所用教材主要是该校自编的校本教材。

(李玉玮)

平城区文慧小学

接受文明校园实地测评

日前，市文明校园测评组对平城区文慧小学创建文明校园进行实地测评。

按照文明校园创建标准，测评组从校园环境、楼层文化、心理咨询室、学雷锋志愿服务活动、红领巾广播站、宣传栏等方面进行了实地测评。测评组对该校的文明校园创建工作给予了充分肯定，同时也向学校提出了宝贵的意见和建议，为今后的文明校园建设工作指明了方向。

(李玉玮)